

انجمن ہفتہ وار جمعہ کو دن مطبع اہل حدیث امرت سروس چھپرک شائع ہوتا ہے

Registered. L. 92.352.

انراض مقاصد

- ۱) دین اسلام اور سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی حمایت و اشاعت کرنا
- ۲) مسلمانوں کی عموماً اور اجماعاً کی خصوصاً دینی و دنیوی مدد کرنا
- ۳) گزشتہ اور مسلمانوں کے تعلقات کی تجدید کرنا
- ۴) قواعد و ضوابط
- ۵) قیمت بہ حال پیش آنی چاہئے
- ۶) بیگانہ خطوط وغیرہ واپس نہ لیں
- ۷) نامہ نگاروں کی خبریں اور مضامین بشرط ہندوستان سے نہ لیں



شرح قیمت

گزشتہ عالمی سے سالانہ ۵
 ڈالیاں رہا ہے سے ۰
 روزانہ جاگیر داروں سے ۰
 عام خریداروں سے ۰
 ششماہی پر
 مالک غیر سے سالانہ ۵
 ششماہی ۲
 اجرت اشتہار
 کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے
 جملہ خط و کتابت ارسال ذرا بہت
 مالک مطبع اہل حدیث امرت سروس کو کرنی چاہئے

امرت سروس جمعہ مورخہ ۵ جولائی ۱۹۰۶ء مطابق ۲۳ جمادی الاول ۱۳۲۵ھ ہجری المقدس

اہل فقہ کے ایک قابل مفتی صاحب کا فتویٰ

گذشتہ سے پوستہ

امرت سروس کے برعکس انجمن کے اڈیشن کا قہم مقابلہ نہیں کر سکتے کیونکہ انہوں نے اردو علم ادب میں چند ایک الفاظ ایسے حفظ کر رکھے ہیں کہ کسی دوسرے کی مجال نہیں مثلاً سائق - نجدی - ذریت فیاطین - ذریت شیخ نجدی - گروہ نقیض خیریت - گندے - بے ایمان وغیرہ - یہ سب کچھ سرائیہ ہمارے برعکس دوست کا جو وہ وقتاً فوقتاً ہمارے اور کل جماعت اہل حدیث کے حق میں ہتھمال کیا کرتا ہے خیر ہم خوش تھے کہ اسے ہجرت کل اناؤ یا تو شہر بھاڈیہ دہرہ ترقی میں جو ہوتا ہے وہی گرتا ہے، جو کچھ ان کے پاس ہے وہی ہجو دیگو کر غضب یہ ہے کہ وہ اسد جو بگانی میں ترقی کر گئے ہیں کہ خواہ کوئی بھی ان کے ساتھ نہ لڑے وہ ہماری طرف ہی لگا دیتے ہیں مثلاً شیعوں نے رسالہ تان و ناک بچھا جسکا اقتباس اہل حدیث مورخہ ۱۲ جون میں دیا گیا ہے وہ رسالہ یہی اہل حدیث کے نام لگا دیا ہے کہ انہوں نے کہوایا ہے - خبر سے ہرچہ انہو دست رد دیکھو ست - اس لئے ہم اڈیشن کو روک رہے

تو ایس ہیں کہ وہ کسی بات کو سچو یا معتول جواب دی - پس ہم مفتی کا صل صاحب کے فتوے کا بقیر جواب دیتے ہیں - مفتی صاحب نے جو فتویٰ دیا ہے کہ غیر مقلدان گئے پیچھے نادرست نہیں - اور ان کی پہلی دلیل کا جواب گذشتہ نمبر میں آچکا ہے - آج باقی دلائل کا جواب موضوع ہے - خیریت سے آپ دوسری دلیل دیتے ہیں :-

وہ جو دوم و جب یہ گروہ ناسقوں سے ترقیوا - تو اور ان کی نمازوں و قبول بناب الہی نہ ہوگی - لقول تعالیٰ اے - اِنَّمَا يَتَقَبَّلُ اللَّهُ مِنَ الْمُتَّقِينَ حَبیب ایسے نام ناجوگی نماز قبول ہوتی تو اسکو مستندی کی نماز قبول ہوگی حالانکہ مستندی کی نماز امر کی نماز کے ضمن میں ہوتی ہے لقولہ علیہ السلام المؤمنون انما اعنوا ولا ائمة ضمننا ہر روز وقت کے امتداد میں اور امام مستندی کی نماز کو خاصا ہرما - حیب نماز ضمن قبول نہ ہوتی کہ نماز ضمن قبول نہ کرنا بل قبولیت کے ہے و انما لافضن بہ و خلاف الحدیث +

انہوں نے مولانا اس گڑھے میں ایسے گسے ہیں ۔۔۔۔۔ کلامات بت پرانہ کیا کہتے ہیں - مولوی صاحب امیر المؤمنین ناسق - کو تکوت اور اعلیٰ امامت سے

ہفتہ وار جمعہ کو دن مطبع اہل حدیث امرت سروس چھپرک شائع ہوتا ہے
 بیت برائے برادرانہ تعلقات کی تعمیر
 بیت برائے اصل و نقل کیا ہے
 جلد سوم

مذہب نہیں ہوتا۔ غریب و کج پوشی سے عقائد لائینزل الامام بالفسق۔ تو کئی ایسا فاسق امیر المؤمنین جب نماز پڑھتا تو اس کے پیچھے پڑھتا۔ آئی میں آپ کو اسکی سزا بتاؤں علامہ ملا علی قاری فرماتے ہیں۔ فمن ترك الجمعة في جماعة خلف الامام الفاجر فهو مبتدع عند اكثر العلماء۔ شرح فقہ اکبر ص ۱۰۔

یعنی جو کوئی فاسق امام کے پیچھے جماعت اور جماعت کو چھوڑ دے وہ بدعتی ہے۔ مولانا کچھ کہتے کیسے مزاج ہیں۔ علاوہ اسکے ردائے کی عبارت کو کیا کریں گے۔ جو گند شہ تہ زبرد شہ میں نقل ہو چکی ہے۔ کہ معتزلہ وغیرہ فاسق ہیں مگر نماز ان کے پیچھے بائیں ہے۔ یہ جو بائیں اعلیٰ و بائیں ہے ورنہ اہل حدیثوں کے فاسق ہونیکا ثبوت آپ نے کچھ نہیں دیا۔ نیز اس کے کہ معتزلے آتش پرست ہیں۔ لہذا اہل حدیث فاسق ہیں۔ واہ سبحان اللہ کیا کاشی مطلق ہے۔ وہی بات ہوئی۔ کہ چونکہ چاول سفید چیز ہیں زمین گول ہے۔ آنت کا مطلب بھی آپ نے نہیں سمجھا۔ مگر میں بھی ضرورت نہیں کہ آپ کو سمجھا دین +

تیسری دلیل غیرت سے آپ لکھتے ہیں۔ کہ جو سوم ایسے فاسق کی امامت پر کوئی دیندار بھی نہ ہوگا تو بائیں چہرے اسکی امامت حرام ہونی تصور علیہ السلام ثلاثہ لا تقبل منهم صلوات اللہ علیہم اقدم قواعدہم لہ کا دعویٰ محدث ہے۔ اوجاؤد ابن ماجہ میں شخص ہیں کہ قبول نہیں کیجاتی۔ ان سے نماز ان کی۔ جو شخص کسی قوم کا امام بنا اور وہ اسکی امامت پر نااطن ہے۔ جو امام کی نماز قبول نہ ہوگی تو مقتدی کی کیوں قبول ہوگی +

جواب ہے۔ اس میں آپ کو مقلد ہونا یا اپنے مقلد دی رہی ہیں۔ درحقیقت یہ دلیل بھی پہلی دلیل کی طرح عام اور ناقص ہے۔ کیونکہ اہل حدیثوں کے مذہب میں فسق ہونیکا ثبوت آپ نے نہیں دیا۔ علاوہ اسکے یہ کہ اہت یا امامت ماضی ہے یوں تو کوئی مذہب اور کالنے کے پیچھے بھی نماز پڑھنا ناپسند کرو تو کیا یہ بھی منع ہو جائیگی۔ نہیں ہرگز نہیں۔ جب تک کہ اوسکی ناپسندگی کی کوئی وجہ نہ ہو۔ پس آپکی اس دلیل سے اگر کچھ ثابت ہوا تو یہ ہوا کہ جس امام میں کوئی شہری ناپسندگی کی ہے۔ اوسکو امام ہونے سے گناہ ہے خواہ وہ امام متقی ہو یا شافی ہو۔ مقلد ہو یا موحد ہو کوئی ہو۔ مگر اس سے یہ کہا ہی ثابت ہوا کہ اہل حدیثوں کے پیچھے نماز بائیں نہیں۔ مولانا یہ حرکت مذہبی آپ کی کب تک چلیگی +

چوتھی دلیل غیرت سے آپ لکھتے ہیں۔

وہی ہے پیرام۔ فاسق کی تعظیم کرنا حرام ہے تو امام بنا نا بجا ہے امر از کو امام بنا کر ہے بیسے آنت ابراہیم سے واضح ہوا۔ پس جس شخص نے غیرت لگا کر پیچھے نماز پڑھی اس نے اتہ فاسق و ناجز کی تعظیم کی۔ پس مقتدی مرکب فعل حرام کا ہوا۔ اور مرکب حرام کا آگ میں جلایا جائیگا بلکہ مرکب کرنا ہی تخریب کا ہی امام محمد سے کہہ کر دیکھ کر منہ میں ڈالا جائیگا۔ کذا فی اللہ الخ

جواب ہے۔ امیر المؤمنین فاسق ہو تو اوسکو مغزول کر دینا حکم نہ دینا ہوا اسکی تعظیم ہے یا نہیں؟ اور پھر اسکے پیچھے نماز پڑھنا کیوں جائز ہے۔ علاوہ اس کے حدیث مشرف میں آیا ہے۔ علی خلف کل یروانا جو ایسے ہر لکنا و بد کے پیچھے نماز پڑھ لیا کرو۔ اسی حدیث کی بنا پر صاحب ہدایہ نے فاسق نا جگہ کے پیچھے نماز پڑھنے کو جائز لکھا ہے۔ مولانا! صاحب ہدایہ بھی غیر مقلد تو رہتا۔ انہوں نے تم لوگ اہل حدیث کی ضد میں اپنی کتابوں کی ہی پر وہاں نہیں کرتے۔

تو میں آپ کو یہ بتا دوں کہ فاسق کون ہیں؟ سنئے! قرآن مجید خود بتاتا ہے
وَمَا يَعْزُبُ عَنَّا إِلَّا الْفَاسِقِينَ الَّذِينَ يَنْقُضُونَ عَهْدَ اللَّهِ مِنْ بَيْنِ أَيْدِيهِمْ
يَقْتُلُونَ نَفْسَ اللَّهِ الَّتِي رُفِعَتْ وَحِيلَ لَهُ لَا تُلْفَى لَهُ نَفْسٌ مِمَّا خُلِفَتْ
یعنی فاسق وہ لوگ ہیں جو اللہ کے ساتھ وعدہ کر کے توڑ دیتے ہیں اور جس چیز کو اللہ نے ملائے کا حکم دیا ہے اوسکو قطع کرتے ہیں اور زمین پر فساد کرتے ہیں +
اللہ کے وعدے سے مراد ہے تو نبیؐ اور ملائے کی فیرون سے مراد ہے اغت اسلامی اللہ المؤمنون اخوة۔ پس جو لوگ مشرک ہیں خدا کے بندوں سے حاجا مانگتے ہیں اور مؤمنوں میں تفریق ڈالتے ہیں کہ ایک جگہ نماز ہی نہ پڑھیں جسے ملک میں فساد پھیلے۔ یہی لوگ فاسق ہیں۔ پس آپکی دلیل اگر صحیح ہو۔ تو ادنیٰ لوگوں کے حق میں ہے۔ نہ کہ اہل حدیثوں کے حق میں جو سوائے خدا کے کسی سے حاجت نہیں چاہتے اور حتی المقدور ہر ایک کے ساتھ نماز پڑھتے ہیں۔ مولانا! خدا سے خوف کر کے بنا کر کہ تم لوگ بھی کہہ سکتے ہو کہ قرآن و حدیث اور فقہ کو ہم مانتے ہیں۔ واللہ علما خردوں رار و سنے بانڈ +

پانچویں دلیل مولانا فرماتے ہیں۔
وہی ہے پیرام۔ اگر غیر مقلدوں کے کہنے میں میں خضر پیرا کے سے یا یا تھا پڑھو یا اور کوئی حجامت کرے تو اس سے پانی کنوئین کا آن گئے نزدیک پلید ہیں ہوتا ہے اور یہ ہمگ ایسے ہی پانی سے وضو غسل کرتے ہیں اور کپڑے ہی دہرتے ہیں۔ پس نہ اوسکا چون پاک ہوا نہ پڑا۔ حالانکہ بڑا ادا

کچھ پاک ہر صحت نماز کی وہ شرط ثابت بالقرآن ہے قال اللہ تعالیٰ -
 يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِذَا قُمْتُمْ إِلَى الصَّلَاةِ فَاغْسِلُوا وُجُوهَكُمْ كَمَا
 قَامُوا بِهَا كَمَا آتَيْنَا فِي الْآيَةِ كُنْتُمْ مُجْتَنِبِينَ فَاغْسِلُوا وُجُوهَكُمْ كَمَا
 قَامُوا بِهَا كَمَا آتَيْنَا فِي الْآيَةِ كُنْتُمْ مُجْتَنِبِينَ
 پس جب غیر مقلد امام کی نماز بابت عدم شرط طہارت کوہ کے جائز نہ ہوئی۔
 تو جو حنفی متقدم و جرحہ و موطا مذکورہ کلمہ ایسے امام کے پیچھے نماز پڑھیں گے۔
 کیونکہ اسکی نماز جائز ہوگی۔ ہرگز جائز نہ ہوگی۔

جواب :- یہ دلیل ہی ناقص ہے اول تو نقصان اس دلیل میں یہ ہے
 کہ اہل تشیع کے اہل فروع پر حالت میں یہ حکم نہیں لگ سکتا۔ خاص ایک صورت
 پر ہے جب وہ بقول آپ کے ناپاک پانی سے وضو کریں اور جب وہ ایسا نہ کریں۔
 بلکہ وہ تمہارے ہی کونوٹین سے کسی نہر جاری سے یا کسی ایسے پانی سے وضو
 کریں۔ جو زمین کے نزدیک پاک ہو۔ تو اس دلیل کے مطابق ان کے پیچھے نماز
 جائز ہونی چاہیے حالانکہ حنفی صاحب کو یہ نظر نہ ہوگا۔ تو پھر دلیل کے ناقص ہونے
 میں کیا مشتبہ۔ دوم یہ دلیل شافعیوں کے حق میں ہی جاری ہونی چاہیے۔
 کیونکہ پانی کے مسئلہ میں ان کا اور اہل تشیع کا مذہب ایک ہی ہے بلکہ انکیوں کا مذہب
 اس سے ہی آگے ہے کیونکہ پانی کی پاکی کے لئے دو وقتیں (صبح و عصر) کی
 قید ہی وہ نہیں لگاتے۔ بلکہ ان کے نزدیک پانی کا ہی وہی حکم ہے۔
 جو ایک بڑے دریا کا ہے کہ جب تک پانی میں تغیر نہ کئے پاک ہے تغیر یہ ہے کہ
 سخاست کی وجہ سے اسکی بو تغیر ہو جاوے یا مزہ بدل جاوے۔ یا رنگ تغیر ہو
 ہو جاوے۔ کہیں ان چھ پیکر بیانیوں کے پیچھے ہی بڑے دریا کا پانی نہیں۔ ذرا
 تڑا لھٹا مصری جلد اول صفحہ ۳۹۵-۳۹۶ ملاحظہ فرمائیے گا۔ اعتبار نہ ہو۔ تو
 ماجویوں سے پوچھئے کہ حرم بیت اللہ میں آپ جیسے متعصب حنفی ہی کس طرح
 شافعیوں کے پیچھے آتے آتے ہیں حالانکہ انکی دلیل سے ثابت ہوتا ہے کہ نہ چاہو
 مولانا چھٹی دلیل فرماتے ہیں :-

”وہی ششم :- غیر مقلدین میلاد مبارک رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم و شرف
 اکرم کو کائنات کے میلاد بہ نہاد کے ساتھ جو سفر کا زون کا تہاتش بیہوشی
 اگر چہ کتنی ہی تاویلین اس میں کریں۔ لیکن کفر و امانت سے خالی نہیں
 بنا تا علیہ ہی ک کوئی محب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان کے پیچھے نماز
 پڑھیں گے اور جائز رکھیں گے۔“ (مجموعہ الصحاح ابو یوسف حنفی امرتسری)
 جواب :- ہمارے فاضل مفتی صاحب کی وہی مثال ہے جو ایک سائل کے

مارٹر سے پیش آئی تھی۔ کہ مارٹر صاحب کہیں بازار میں چلے جا رہے تھے کہ ایک
 پری ہیکر یورپین لیڈی پر نظر پڑی۔ وہ تو اپنی گاڑی میں بیٹھ کر آر گئی۔ مارٹر صاحب
 کے دل و دماغ پر ایسا اثر ہوا کہ جو کوئی طاب علم سوال کرے یا کچھ سبق پوچھے
 بس ہی کہہ دین کہ یہ بھی اسی طرح کا ہیکر یا ہوا ہے۔ یہی حال مولانا صاحب
 ہے دنیا میں کوئی قوم یا شخص کوئی جائز یا ناجائز حرکت کرے۔ وہ ان بچاری
 غیر مقلدوں کے سر تھوپ دیتے ہیں۔ ناظرین اہل حدیث اہل حدیث مورخہ ۲۱۔ جون
 میں وہ فتویٰ دیکھ چکے ہیں۔ کہ کس بزرگ کا لکھا ہوا تھا لینے مولانا شفیق احمد
 صاحب حنفی لنگوہی مرحوم کا اسی فتویٰ میں رسمی مولود کو گھنٹی کے جھم سے نشیہ
 دی گئی ہے۔ مگر مفتی صاحب اپنے حنفی بیانیوں کا گناہ ہی ہمارے ذمے لگا کر
 ہیں یہ نہیں جانتے کہ یہ فتویٰ تو بزرگان حنفیہ کا ہے نہ کہ غیر مقلدوں کا۔ پھر
 اس سے اگر کچھ ثابت ہوا۔ تو یہ ہوا کہ حنفیوں کے پیچھے نماز درست نہیں نہ کہ
 غیر مقلدوں کے پیچھے نادرست ہے +

ناظرین! یہ ہیں ہمارے علماء و کرام اور یہ ہیں مسلمانوں کی کشتی کے ناخدا جنکی
 نسبت یہ کہنا ناموزون نہ ہوگا کہ

آپ کا ہونا ہی اپنی شامت اعمال ہے
 یہ دلائل تو آپ کے دیکھ گئے باقی دلائل جو آپ نے اپنی غصو ظر کہے ہیں۔ جب
 پیش کریں گے تو دیکھ لینگے۔ مگر غالباً وہ اس سے زیادہ نہ ہو گئے۔
 قیاس کن رنگستان میں بہا ہوا

آخر میں ہم مولانا سے ایک سوال پوچھو کہ حق رکھتے ہیں غالباً اس سوال کا
 جواب دینا مولوی صاحب کا فرض ہوگا۔ وہ سوال یہ ہے کہ
 آپ تو مقلد ہیں اور مقلد کی شان صرف یہ ہو کہ اپنے امام کی دلیل بیان کرے
 نہ استدلال کرے۔ استدلال کرنا مجتہد کی شان ہے۔ پس آپ نے جو یہ حجہ دلیلیہ
 لکھی ہیں۔ کیا انکی اپنی ایجا وہ ہیں۔ یا آپ کے متنبع امام کی۔ اگر آپکا اپنا استدلال
 ہے تو یہ آپ کا کام نہیں کیونکہ آپ مقلد ہیں اور مقلد کی شان نہیں کہ استدلال
 کرے۔ مسلم الثبوت وغیرہ کتاب متول (ملاحظہ ہوں) پس اگر آپ خود استدلال کیا
 ہے۔ تو آپ ہی غیر مقلد ہوئے۔ لہذا یہ فتویٰ آپ پر کبھی ماننا ہوگا اور اگر آپ کے
 امام نے یہ دلائل لکھے ہیں اور آپ نے ان سے نقل کئے ہیں تو براہ مہربانی حوالہ
 دیجئے۔ کہ کس کتاب میں امام ابو حنیفہ صاحب کے یہ دلائل اس دعویٰ پر مذکور
 ہیں۔ غالباً آپ اس سوال کو ہمیشہ کے لئے یاد رکھینگے +

بدعتی پارٹی کے میرا ہم جانتے ہیں کہ تم لوگ اس کے متعلق
 کبھی کر کے کسی بھٹیاری کو گالیوں دینے پر آمور کر دے مگر یاد رکھا گالیوں
 دینے سے تمہارے مذہب کی سچائی ثابت نہ ہوگی۔ البتہ یہ ثابت ہوگا کہ تم گالیوں
 بڑی بڑی رنگین دے سکتے ہو۔ پس اگر مذہب کی سچائی ہی اہل بدعتی ہے۔ تو یہ
 پیش کردہ حوالہ جات کا جواب دو۔ اور ایمانداری سے ہماری طرح ہمارے کلام کو بہتر
 لفظوں میں نقل کرنا اور نہ سمجھا جائیگا کہ

بغوی بے سبب نہیں فالتب
 کچھ تو ہے جس کی پردہ داری ہو

فیصلہ - انجیل پڑھو اور ہمارے ہائیوں میں بڑا نزاع اس میں ہے
 کہ اہل سنت کون ہے اور اہل بدعت کون؟ گو حضرت پیران پیر رضی اللہ
 عنہ سے مذہب میں اہل بدعت کی کئی علامات لکھی ہیں۔ سنہ ۱۸۰۰ء کے بڑے عالم
 علامت ہے کہ محدثین اور اجداد کو برا کہنے والے بدعتی ہیں لیکن آج ہم جانتے
 ہیں کہ اس نزاع کا فیصلہ کلی کر دیا جاوے۔ فیصلہ یہی ہے کہ ہم سے کرایا جاوے
 جس پر فرق ثانی کو کامل اعتماد ہو۔ ہماری برادری اس قابل نجات سے حضرت
 امام ابو حنیفہ رضی اللہ عنہ ہیں۔ آپ نے اہل سنت کی جو تعریف فرمائی ہے وہ ہم نظر
 کر کے ناظرین کو اسے نئی کاموقع دیتے ہیں۔ ہمارے احباب شرح فقہ اکبر میں
 حبشائی دہلی کھول کر اپنے سامنے رکھیں۔ جہاں لکھا ہے۔

مسئل ابو حنیفہ رحمہ مذہب اہل السنۃ والجماعۃ فقال ان فضل
 الشیخین ابا یوسف وعمر و محمد بن الحسن اذ عثان و علیا و ابن زینب
 اللہ علیہم الخلفین رضی اللہ عنہم کلہم برفاجہ (۱۳۵)

یعنی امام ابو حنیفہ صاحب سے اہل سنت کے مذہب کی بابت سوال کیا
 گیا تو آپ نے اس کی چند علامتیں فرمائیں کہ حضرت ابو بکر اور عمر کو افضل جانتا
 اور حضرت عثمان اور علی سے محبت کرنا اور سندن پیس کرنا اور ہر شے
بد کے پیچھے نماز پڑھ لینا +
 قولانا! اپنی دلیل نمبر ۳ و ۴ کو دیکھو اور اپنے امام کے اس فیصلے کو
 پڑھو۔

تو بے اہل سنت کی تعریف اور بدعتی کی تعریف یہی شرح فقہ اکبر سے ہم
 جانتے ہیں کہ **مؤثر** الجماعۃ خلاف الامام الفاجر ذہن مہندہ۔ یعنی جو کوئی
 ناسق فاجر امام کے پیچھے نماز پڑھے وہ بدعتی ہے۔ پس ان دونوں تعریفوں کو

جاچکے بتادیں کہ اہل سنت کون ہیں اور اہل بدعت کون؟
 میرے دل کو میری وفاداری کو دیکھ کر
 بندہ پروردگار منصفی کرنا خدا کو دیکھ کر

تو آپ سے تو فیصلہ ہو گیا۔ اب میں ان تنگ ظرف علماء کی طرف متوجہ ہوتا ہوں
 جو اہل بدعت پر فخر سے دیکھ کر کہتے ہیں کہ ان کے پیچھے نماز درست نہیں نکلتا
 کے پیچھے نہیں وہ ان تو بتادیں کہ ان کے پاس کوئی چیز کس بھی ہے جس پر
 یہ دیکھا جاتا ہے کہ اس قسم کے لوگوں کے پیچھے جائز ہے اور اس قسم کے پیچھے
 جائز نہیں۔ نہایت شرم کی بات ہے کہ مسلمانوں کے مادی اور جسمانی امور کی
 کشتی کے ناطق ہو کر کیسے نجد امین ان کو ڈبو رہے ہیں خدا اور رسول کے ارشاد
 کے سوا محض اپنی نفسانیت سے حکم استخراج کرتے ہیں۔ یہ بات بالکل واضح
 ہے۔ کہ انسان تین قسم پر ہیں۔ عموماً سخی یا ناسق یا فاجر۔ بلاشک کہ کافر و کفار
 قسم کو جو کرنا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پہلی دونوں قسموں کی بابت ارشاد فرمایا
 کہ صلات اختلف کلہم برفاجہ۔ ہر ایک ایک۔ بد کے پیچھے نماز پڑھا کر وہ امام بخاری
 نے ایک باب بند کیا ہے۔ امامۃ المؤمنین والملتزم۔ اس میں لکھا ہے۔ کہ
 سید الطائفہ حضرت سون بصری سے بدعتی کے پیچھے نماز پڑھنے کی بابت پوچھا
 گیا تو حضرت مدح نے فرمایا کہ صل و علیہ بدعت لینے بدعتی کے پیچھے نماز
 پڑھ لو۔ اور اسکی بدعت، اور سکی گردن پر ہے، تمہیں تو نہیں لکھا گیا۔ بعض
 تنگ ظرف، نوگ قیاس اور اجہاد کیا کرتے ہیں کہ ناسق و فاجر اور بدعتی
 تو خود برے ہیں۔ وہ ہماری وکالت کے لائق کیونکر ہوگا۔ اسلئے ہم ان کے
 پیچھے کیونکر پڑھیں۔ سو ایسے مجتہدین کے لئے حضرت امیر المؤمنین عثمان
 ذوالنورین رضی اللہ عنہ کا وہ زہدین قول سنا تاہم جو حضرت مدح نے
 حالت نماز میں فرمایا تھا۔ جس کو امام بخاری باب مذکور میں لائے ہیں۔ پس غ
 سے مستحبے اور شد انصاف کیجئے۔ کہ مسلمانوں میں تقریبی ڈالنے والے کون ہیں
 گذرنا علی عثمان وہو صحابہ فقال انک امام عامہ و نزل بک ما نزل
 و یصلی لنا امام فتنۃ و نخرج فقال للصلو احسن باصل الناس فاذا
 احسن الناس فاحسن معہم واذا اساءوا فاجتنب لسانہم
 یعنی ایک شخص عبید اللہ بن عدی حضرت عثمان کے پاس اس وقت پہنچے۔
 جو وقت باغیان نے اونکو گھیر رکھا تھا (جمین وہ آفرکار شہید ہوئے) تو عرض کیا
 کہ آپ تو سب لوگوں کے امام ہیں اور اس ناقابل بہاشت تکلیف میں ہیں۔

عیسائیوں اور
 کے بھولوں
 ڈیفنس سلام کو
 جموں سیالکوٹ
 گجرات جہلم ر
 لاہور امرتسر جہا
 انبالہ میرٹھ او
 اور رزائیوں کو
 ڈیفنس سلام سب
 سنی اسلام کی صدا
 شہادتیں سند
 ہے کہ حضرت
 جانے کہ متعلق جو
 ورج ہے وہ اہل
 کے صلیب کے
 قدیمی سچی یعنی بد
 یعنی مرزا بنی الکا
 کہ ہے ہر قیمت
 مورچہ علی انجیل
 فرد پر تھیلٹ
 عن شجرہ نسب
 انجیل مقدس کے
 پورا کرنا علی غلطی
 اور حضرت اسماعیل
 حضرت بیٹے
 انجیل مقدس میں
 ذکر درج نہ ہونے
 کا سچی کے فتنہ کے
 کے غلط بیان کا وہ
 مورچہ پر دم مرزا
 انجیل مقدس میں

ہم ہونے کے غیر نبوت درج میں بیان کرتا ہے کہ مرزا غلام احمد قادری اہل سنت محمدیہ کا ایک سوان چھوٹا بی بی ہے اور اسے مرزا غلام احمد کے نبی نہ ہونے کا اظہار و ثبوت الہاموں نے فرمایا

ہرزانیوں
کئے

ابون نے

وزیر آباد

ٹری گجراولہ

میں رہا نہ

ہی کے عیال کو

نکریا ہے

یہ عمل مقدس

ت میں ہے

پس پا کر

کے غلیب

عد انجیلوں

میں پکارا

نہا ہے اسلئے

اجی اور بھئی

نمان کی پری

پس سے اکلادیا

وا کر قبیلانی

قرآن مجید کا

بیانات کی کسی کو

دن کو صبر کرنا

اور ہر باغی لوگ نماز پڑھا ہے اور ہم اس میں ہرج جانتے ہیں دعویٰ اور کسی
تھی کہ آپ فتویٰ دین کر ہم ان باغیوں کے ساتھ نماز پڑھیں یا نہ حضرت
عثمان نے فرمایا کہ لوگ جسد کرام کرتے ہیں۔ ان میں سے نماز کے اچھا کام
ہے۔ پس جب لوگ اچھا کام کریں تو ان کے ساتھ ہو کر اچھا کام کر لیا کر۔ اور
جب ہر کام کریں یعنی نماز کے سوا کوئی اور جملہ کام کریں تو انکی پڑائی ہو الگ
ہو جائیگا۔

اللہ اکبر یعنی راست گوئی اور یہ تھی کمال دیانت داری کہ اونہی باغیوں
کی بابت سوال ہے۔ جنہوں نے حضرت امیر المومنین کو بلا وجہ گہرا کہا ہے
اور آخر کار اسی گہرا سے تین شہید بھی کر دیا۔ اونہی کے حق میں یہ فتویٰ ہے۔
کہ نماز ان کے ساتھ پڑھ لیا کر۔ کیون نہ ہو۔ بڑوں کی بڑی شان ہے +
کیا کوئی بنا سکتا ہے کہ باغی کسی وجہ کے گنہگار ہیں خاص بلکہ ناقص
کے مستحق واجب القتل ہوتے ہیں ان کے پیچھے تو نماز کے جواز کا فتویٰ
امیر المومنین حضرت عثمان دیون۔ مگر آج ایک مولوی صاحب کے مخالفانے
ہوئے ان باغیوں سے یہی بدتر سمجھا جاوے۔ پس نہ نماز قبول نہ روزہ نہ حج
نہ زکوٰۃ۔ کون نہ ہو۔

سٹون چشم بدور میں آپ پیر کے نمونہ میں خلق رسول امین کے
مسلمانوں پر خدا کا فضل تھا۔ کہ گوان میں بہت سا اختلاف ہوا۔ مگر ان میں
ارکان اسلام ایسے تھے کہ سب اونپر جمع ہو سکتے تھے۔ کلمہ شریف
لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ میں شرکت تھی۔ کلمہ کے بعد ارکان عبادت میں نماز
تھی۔ اس میں شرکت تھی۔ زکوٰۃ میں شرکت تھی۔ حج میں شرکت تھی۔ روزوں
میں شرکت تھی۔ مگر اٹھے برجال ہا کہ ہماری شومی قسمت سے ایسے ایسے تنگ ف
علما پیدا ہو گئے جو مسلمانوں کو کسی دینی کام میں جمع ہوا نہیں دیکھنا چاہتے۔
پس وہ یاد رکھیں۔

جوکہ اصحاب کو احیاب سے جدا کر دو
ہم نے اس کے شین البیس کا نانا جانا

سیری علی بن میکونیان
میر و امین بانوین احمد
دو تین ماہ سے رو رہا۔
پہلے نومسل بہت خفیف۔ پھر دفعہ ایک روز درو شد۔ ہو گیا۔ وہاں تک کہ

اسسٹنٹ سول سرجن کے مشورہ سے چکھاری کے زلیوہ رانیہ (دہا) پہنچا گیا
اس سے بعد وہ کا انتقال پہلو کی طرف ہو گیا۔ اس جگہ بھی پر مشورہ صاحب اسسٹنٹ
سول سرجن چکھاری سے رانیہ پہنچا یا۔ پھر اللہ اب آم ہے۔ تیرہ لوگ اس عمل
بارے سے۔ خاص قابل ذکر بات یہ ہے کہ حکم سے
شور بخت ان باندو خواہستہ
مقبلمان راز مال لغت و جاہ

شہر میں مختلف قسم کی افواہیں اڑ رہی تھیں ایک روز شب کو ۱۔ اچھو کر درمیان
پانچ چہر کس احباب میری گہرا کئے تو بعد نماز چری کے کہنے لگے کہ ہم نے اس وقت
شنا تھا کہ آپ آخری دموں پر ہیں۔ میں نے کہا زندگی کا تو کسی گلا جا رہا نہیں مگر
جو ہے سو تم دیکھ لو۔ اسی روز صبح کو ایک دوست کی زبانی معلوم ہوا کہ ایک موقع چند
ایک مرزائی بائیں کر رہے تھے۔ کہ تمنا اللہ کا تو آخری دم ہے۔ اور ٹیٹا اوسکا قید
ہو گیا ہے دوست مذکور نے کہا۔ میں نے ان سے کہا اوسکا تو بیٹا ہوتا بائیں ذرا اٹھا
ہے۔ ایک اور صاحب عہدار رزاق جاکی حیرانی میں میرے دوست حکیم محمد الدین
صاحب کے پاس پوچھے کہ چھو منشی غلام احمد صاحب آڈیٹر اہل فقہ سے نہات لغت
کے اچھو میں کہا ہے کہ شاد اللہ کہ میں سنت و نسیل ہے جس سے وہ سنت
تکلیف میں ہے۔ اب کیا ہوگا، ان سب چھو میوں سے بڑھ کر میں ہے کہ چند
روز بھٹے ابھی دو رہی نہ تھا۔ کہ ایک شخص موصوف بہ غلام متصل تلابان کا آیا
کہ میں اچھی زیارت کو آیا ہوں۔ بہادو علاقہ کے مرزائیوں نے شہر کر کہا ہے کہ
شاد اللہ مر گیا۔ ایک سبٹا لوسی بزرگ کا بیان ہے کہ تادیان
میں مشہور ہے کہ شاد اللہ کہ عالم ہو گیا۔ ملا لاکہ میں ہر روز مکان سے نکلا دفعہ
کو آتا جانا بلکہ قریب مغرب سیر کر بھی جاتا تھا۔ بہادو محلہ میں مرزائی اور
مرزائیوں کے منبر بھی جگہ جگہ تھے۔

تقریب تو ہوا ایک طرز بیان اب دوسری طرف کی سٹے سیر سے مصلح و اکر صاحب
ایک روز صبح ہی کٹر لیا لائے۔ فرمایا پانچ چھو ایک بزرگ خواب میں آکر فرمائے ہیں
کہ مولوی صاحب کو یہ دو اچھو دیتی ہو نہ دو۔ بلکہ طمان قسم کی گولیاں دو۔ جو دوا
اس مرض کیلئے مفید ہیں۔ بعض دوست ایسے گہرا ہی ہو گئے کہ حضرت آدم کی
طرح اپنی عمر کا حصہ بخشنے کو طیار تھے۔ آخر کار خدا کے فضل و کرم سے انجام خیر
ہوا۔ درو ممدلی رہی تھا اور کچھ نہیں راسی کے متعلق ایک خط کا ذکر کرنا بھی چاہی
سے مغالی نہ ہوگا۔ ایک دوست مصلح میانوالی سے لکھتے ہیں:-

دو تین ماہ سے رو رہا۔ پہلے نومسل بہت خفیف۔ پھر دفعہ ایک روز درو شد۔ ہو گیا۔ وہاں تک کہ

دو تین ماہ سے رو رہا۔ پہلے نومسل بہت خفیف۔ پھر دفعہ ایک روز درو شد۔ ہو گیا۔ وہاں تک کہ

اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ بیان ایک ہی طرح سے سکول انگریزی سکول میاں والی رہتا ہے۔ سارے مرزا ہی ہے اور اکثر اوقات اسکی ساتھ ساتھ رہتا ہے اور اس نے فی الحال کہا ہے کہ مولوی شہداء اللہ ارشد سے ہی مرزا صاحب نے مباہلہ کیا ہے کہ میری زندگی میں جو ایسا اور یقیناً وہ مرزا کا ایک ایسا ہی تدریجی خواہ ہے اس نے وعدہ ملت نہیں کیا اور اس سے کہہ دیا کہ اللہ موت اختیار ہی سے مرزا تو معتقد مرزا صاحب ہو گا اور اگر مرزا صاحب پہلے مرے تو مرزا ہی مذہب ہی انکار کرو۔ اور جماعت ہماری کے ساتھ ہر شے ہو جاؤ۔ اس نے مرزا صاحب سے اس امر کا ذکر کیا ہے۔ اس نے جواب لکھا کہ میکس مولوی شہداء اللہ عنقریب مرزا کے علم پر ہمارے شاہد ہمارے ہوجائے اور سنا جاتا ہے کہ اس نے جاسوس لکھو ہو رہے ہیں۔ خبر دے دیتی ہیں چونکہ آجنگاہ اسلام کے ہمیں اور اکثر اوقات اس کے ساتھ مباہلہ کرتے رہے ہیں اور سنت و الجماعت کو ترقی دیتی رہے ہیں۔ میں آپکا خادم ہوں اور آپکو خبر کر رہا ہوں۔ کہ شاید کسی آدمی کے ذریعہ یا دیگر ذریعہ سے آپ کو تکلیف پہنچ جائے۔ خدا آپکا محافظ ہے اور آپکو زندہ سلامت باکرات رکھے۔ راقم از میاں والی

راقم خط کو واضح ہو کہ مرزا جینا قرآن کے اختیار سے باہر ہے یہ کوئی بڑی بات نہیں۔ بڑی بات یہ ہے کہ مرزا صاحب کے دام وقت والیے مضبوطی جال میں جکڑے گئے ہیں کہ کوئی صورت ان کے نکلنے کی نہیں کوئی ان سے یہ تو بچھے کہ ہم دونوں کے مرنے سے پہلے ہی اگر تم مر گئے اور تحقیق نہ کیا۔ تو تمہارا کیا حال ہو گا۔ یاد رکھو کہ کسی جاسوس کے ذریعہ یا کسی مرید کو چھری لینے وغیرہ سے اگر مرزا تو مرزا کی رعایت ہو جائیگی کیونکہ اس نے کہا ہے کہ ظالموں یا ہیضہ سے مرگے۔ کسی انسان کی شرارت سے نہیں۔ پس میری دوستو! یاد رکھو۔ لکل اجمل کتاب۔

بقیہ جوابات متعلق وحد الوجود
 مرتبہ مولانا علی نقی صاحب دہلوی
 جواب میاں والی
 یہ کہہ کر دونوں باہم چپان ہو گا یا علیحدہ وہاں ہے کہنا کہ بہر حال ایک دور سے کیلئے حال ہو گا یا محل ظاہر مذاہق۔ اس تحریر کا حال اسی پر ہے کہ کجالت جسپیدگی و اتصال و بحالت علیحدگی

و اتصال پر دو تقدیریں ایک دوسرے کے حال و حال ہونے سے خالی نہ ہو گا۔ حالانکہ یہ بل ہے کیونکہ علیحدگی و اتصال منافی حلول ہے ان کجالت جسپیدگی حلول ہو سکتا ہے فان لا تضام یستلزم الامتیاز۔ منہج حلول احد ہما فی الاخر ہما بالاسرار اور بالظہور۔ پس خصم انقضاء اتصال و مباہلت جہاں لیکتا ہے لینے و جو خالق بل و علما و وجود خلق سے وجود خلق و جو خالق سے علیہ رہے و لاضیف ثابت دعویٰ اور استصحاب و بقول لیدق جیب القول بما لا یرضی بہ قال لیدہ۔ لیدہ گو کا فر تھا مگر پارسا و جہاد کا نہ تھا۔ اس صرح میں حقیقت اسکو شکر کر سکتے ہیں کہ وہ خود وجود کا اقرار و حجتاً علیہم من ارسل الینا لنبینہ لا الہ الا اللہ العلیہ بنو عبد المعین الذی اوردہ۔ دینہ من ایسہ خلیل للبعوث بالملئۃ المنجیۃ الخلیفۃ البیضاء لا تجد الوجود الذی ویرثہ امل من الفتنۃ الہاکلۃ الطاغیۃ المدائلت والاشراقیۃ الغادیۃ للفقہۃ فی الظلمۃ۔ اللهم اجیبی ایای وکل من غیبی اوجیب و انما انا قذیب تناعلی رسالتہ و اتباع کل شایع علیہ ازلتہ

جواب سوٹل غمٹ برہ۔ عالم یا عالم کے کل اجزا کو متغیرات سے عالم کا امر عارضی ہوتا۔ اور وجود عارضی لینے واقعی نہ کہنا لازم نہیں آتا اسلئے کہ کوئی شے دو حال سے خالی نہیں یا محض امت ہماری ہے ثبوت اسکا اگر ہے تو باعتبار مستحکم و انتزاع متغیر ہے و فرض فارض و انتزاع مستحکم ہے۔ یا حقیقی ہے۔ تحقق اسکا حلق میں ہی نفس الامر میں۔ اعتبار و انتزاع و فرض و انتزاع پر موقوف نہیں ہے۔ سوا و کان ثابتاً او متغیراً۔ اور عالم باجزائے اسی سبب سے ہے جو حقیقی ہے واقع میں موجود ہے۔ نفس الامر میں تحقق ہے و جو عارضی مستقل کہتا ہے نہ کہ عبارت صرف اعراض مجتمعات سے ہے درعین و احد کما ہونہ فی الوجودیۃ۔ ان دو تغیر ضرور ہے۔ لیکن دو تغیر ہونا عالم کا منافی اسکی موجودی فی الوجود اور ثابت فی نفسہ اور مستلزم اعتباری و امر عارضی ہو سکتا نہیں ہے۔ و شان بینہما۔ کیف وز اللستارین بلذہ الدلیل علی وحدۃ العالم المقالون ثبوت ثبوتاً و ادعیلاً اعتباریاً و تحققہ فی الخارج و کینت فی نفسہ و لم یشر واحد منہم مرطبی التعمیر۔ تلاء الملازمة للتموہۃ للتحلیۃ کانیار القول لالیغایا ذہن فی الفضول و حاش للہ ان تستشع بہا فیہ۔ وانما یستشع بہا ہم استشع وہا بہ ما استدولابہ علی ما ہم استدولابہ علیہ و ہذا ہا الاستشعار المصیبر الذی ینالہ ابدی الا کما را اتاقبہ۔ و تسہ انامل الانظار الصائباتہ

جواب سوال ۱۔ جواب باختیار شس مخالفت من کل الوجہ۔ و شس موافقت

بعض العجز دون بعضها دونو کے ممکن ہے اور بشرق مخالفت من کل الوجوه پر
وجود خالق کا ضد وجود خالق ہونا لازم آتا و بشرق موافقت بعض الوجود دون
بعضہا پر مثل ہونا تو جبہ عدم تضاد کی ہے کہ مخالف یا مبارکہ مجرد عدم بشرق
سے فی الصفات النفسیہ یعنی قید عدم امتناع اجتماع کبھی فی محل واحد من چہتہ
واحدۃ اسیمن لخصوص بنین ہے یا ہے بررسم اول التزام مخالفہ پر عدم لزوم تضاد
ظاہر ہے دررسم ثانی اگرچہ مخالف عام مطلق نہیں لگا۔ مگر التزام عام متلازم لزوم
کا نہیں ہو سکتا کسی خاص کے ہمینہ لجزو تحققہ فی ضمن خاص آخر من لخصائص
المشائریہ تحتہ اور قہیبہ دم تماثل کی ہے کہ تماثل عبارت ہے اشتراک
سے لی جمیع صفات النفس اور اس اشتراک کو مشارکت نہما جب ویکن ہمینہ
لازم ہے لہر وجود مطلق کو اگرچہ موافقت ساتھ وجود خالق کے ہے بعض الوجوه
مثلاً اشتراک حسب الازم کما هو متکلیف لکن الاشری یا اشتراک در مطلق منہم
وجود کما هو علی زعم المشائریین لیکن سائنات مفقود لفظا لہما فی صفات النفس
جمیعاً و فقدان المشاککۃ بینہما فی الاحکام الراجحۃ والمکننۃ والممتنع اعم
نما وہما فی تمام اللماہیتہ

جواب سوال نمبر ۱۱ :- حضرات مجددیہ کے نزدیک جو تحقیقی حقیقتات حق
ہے وہ مجرد حقیقی ایک سے زیادہ نہیں ہے وہی تحقیق الحقیقی ہے۔ و
دیگر حقائق عبارت تعینات عارضہ سے ہے اس وجود کو یا فرد وجود سے جو متعین
ہے تعینات عارضہ میں وجودات مخلوقات غیر قائم بالذات ہیں۔ انہی الاحوال
تجمعتہ فی ضمن واحد۔ تو اس میں شک نہیں جب مخلوقات کا وجود ہی وہ وجود حق
سے منفصل اس سے مغایرت اسکے مانا جائیگا۔ اوسکو قائم بالذات اس منہ
کر کے ماننا ہوگا۔ لیکن اس میں ہرگز کوئی معذور نہیں اور جس معذور کو سائل
علامہ نے لازم نہیں لیا ہے ایہ فریبی سے دور نہیں۔ یہ بھی البطلان ہے
یہ بھی البطلان ہے۔ یہ بھی البطلان ہے لاندہ غایتہ ما یلزم ہی المشاککۃ
فی خصوصہ سلبیہ عدم القیام بالغیہ لافضیۃ اثبات فضلہ عن المشاککۃ
فی جمیعہ صفات النفس او اخصتہا فلا یحقق تماثل وجود الخلق بوجہ
الحق علی مذہب من ذہاب العقلاء علی اختلافہم فی الشرط المشروطۃ فی الممانۃ
فاتی بغیر من وجود الخلق اسکا نہ الذی ہو الخوجر المخالفہ وحدہ بقیانہ
وکیف یستغنی عنہ بل لسیزل ولا یزال عدا البطلانہ +

جواب سوال نمبر ۱۲ :- یک حکم اللہ تعالیٰ کا جزا ہے ہو یا بوجہ صفت تو یہ

اور بلاریب مخلوق متغیر ہے لیکن تغیر مخلوق ہرگز مستلزم تغیر علم ہر ہی جمل عملا
نہیں تا بحرف لزوم جبل۔ حق یعنی غیریت کو باطل اور باطل یعنی غیریت کو حق
مانکر علم حق کو حضوری بحالت عینیت تسلیم کیا جاوے۔ اسلئے کہ میں کہتا
ہوں کہ علم حق بمجہول وارسام ہے۔ ونبعضہ علی نحو من الانحاء التسعہ
عند اهل للذہاب المعرفۃ لاسیما الانطوائیہ والعینیۃ الساریۃ فی ادعوتہ
الوجودیۃ بلکہ علم حق صفت تنقیحہ واحدہ بسیطہ ہے قائم ہے ہات حق ذات
تعلقات کثیرہ ہے۔ باشیاء کثیرہ کما لوصلک الحقین من المتکلمین اور یہ
صفتہ بعضیہ قائمہ ہے۔ وتعلقات حادثہ ہے کیونکہ تعلقات عبارت ہر
افادات حادثہ سے برقت حدوث حادثہ۔ تا نما یلزم من تغیر الخواص اللھاوقۃ
لغیر ہذہ التعلقات دون لغیر تلك الصفتہ المحقیقۃ القریبۃ
(جواب سوال نمبر ۱۱) ہر فرد مخلوق کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا تعلق خاص ہونا
بلا ریب ضروری امر ہے۔ لیکن اس تعلق خاص کی تعلق قدرت پر عمل کر نیکی کو
مستعد جاتا بعد از عقل ہے کیونکہ قاطا استیعا در بر علم سائل علامہ اگر ہے
تو لزوم الفکاک صفت قدرت ہے از قدر موصوفہ بصفت قدرت عند التائیر
بر تقدیر الفصا و جرات خلق از وجود حق۔ وجزم باین لزوم غیر مقول ہے
وانما نشاء منہ وذا الغلط لہا التبس علیہ بعض کیفیات النفسانیۃ
ببعض الکیفیات المحسوسۃ الفاعلۃ مثل الحارۃ والبرودۃ وغیرہا من
الکیفیات المشروطۃ تاثیرہا بالمماسۃ والعجز اللص فی السائل کل العجز
انہ از عقل عن عجائب الحارین الصادق من اهل السیما والہیمیاء
والریمیاء وغرائب تاثیرات انظار اصحاب سمریہ و آثارہم المشہورۃ
فکیف لہر لغیر علی اعاجیب العلم الذی یلعی انہ اہلیۃ کالاحاثۃ والافاق
وما خلاہما من الخواص القی لا تضرہا بعد المسافۃ ویا بطلت ہذا قیاس
مع الفارق واذ لہر بجز قیاس الکیفیۃ النفسانیۃ علی الکیفیۃ المحسوسۃ
فافی تقاس علیہا قدرۃ اللہ تعالیٰ علی خلق خلقہ وابداعہ وانہ تعالیٰ
جل رہبنا الہ الاما الحسنی وانلہ المثل الاعلیٰ +

جواب سوال نمبر ۱۱ :- غیر جنس کا کلام سمجھ نہیں آتا یہ قول۔ اگر
بطریق حکم کلی ہے تو غیر مسلم ہے اور اگر بطریق حکم جزئی ہے یا بطریق اہمال بطریق
تساویں جو مستلزم حکم جزئی کو ہی تو مسلم ہے۔ لیکن مفید بھی نہیں۔
لان احد المتخلفین فی جنس لہم کلام الاثنی المتکلم بلغۃ بالضرر وغیرہ

واصلی کتاب سماوی لما هو منزل بلسان کل قوم نزل حلیہ فاختم
وقال فیہ
قال السائل اس قسم کے اردہ ہی بہت سے اعتراض ہیں ان کے جواب کہنے پر
اس سال خدمت ہو گئے۔

بقول الجیب۔ اللہ کرب تو بڑی اوقات صرف کرنا ہوگا۔ مجھے شکوہ ایڈیٹر
صاحب سے ہے یا آپ اپنے سے۔ انشاء اللہ والیہ راہمون و
کر مشق آسان نمود اول دے آفتاب چکھا

آن ان اب خیال آیا کہ خدمت دینی بھی تو ہے۔ تو فیہ حسبنا اللہ و
نعم انکم لعلہ علی اللہ توکلنا۔

قال السائل:- اور میں دعویٰ سے کہتا ہوں کہ جو آیت اللہ تعالیٰ کی آیت
کے ثبوت میں ہے اسی آیت سے وحدت وجود ثابت کروں گا۔

بقول الجیب:- حضرات شیعہ رتہ اللہ علیہم کے پاس بھی ایک قاعدہ ہے
جو زیر بنیات سے تعبیر کیا جاتا ہے کیا ہی قاعدہ ہے۔ جس آیت سے چاہتے
ہیں۔ جناب مرتضوی کی من اور جس آیت سے ہو دیگر خلفاء پر فوج۔ اور

جس نص قرآنی سے قصد کرتے ہیں استحقاق وراثت فاعلم اور جو تھا ہر نظم
کتاب اللہ ہو۔ اسی سے وصیت مرتضویہ۔ ہر لہو اسکے ثابت ہی کر لیتے ہیں۔

سچ ہے اور ہی کہتا ہوں میں عنان قرآن ہے +

قال السائل:- اور آج تک اللہ تعالیٰ کے جاننے والوں میں ایسا کوئی بھی
نہیں سنا گیا جسے مخلوقات سے اللہ تعالیٰ کو علیحدہ کر کے دیکھ لیا ہو +

بقول الجیب:- الامن اجتباہ اللہ تعالیٰ وهداہ الی الصراط المستقیم
من الانبیاء والمرسلین من لدن آدم الی خاتم النبیین والذین آتوا ہدوا
والتبعوہم باحسان من الذین سبقنا الی الایمان والذین شاکرنا فی الذحان
واللائقان حق الات فالذکر ہم الذکر من ہذہ الفرعۃ وحق الاحقون ہم ہم
بقول الجیب:- ایڈیٹر اگر مضمون صاحب اردو نہ تھا تو آئندہ درج نہ ہو گا کیونکہ ناظرین
تھا کہ ہیں

اس دفعہ ستری غلام نبی صاحب فریاد ۱۹۳۱ء نے بہ ہجرت
نرمائے ہیں۔ بقایا ۱۹۴۱ء۔ کل ہے۔

یکہ اطہار بنام حافظ عبد الواحد مقام سنگدل پر ضلع اول درہیں سال کیلئے لکھا
ہوا۔ ۲۰ قرض ہے +

درخواست نمبر ۵۲:- میان فدا مصطفیٰ از مقام بومیان و انضام گورنمنٹ
درخواست نمبر ۵۲:- حافظ حاکم الدین از سکسویک ضلع گورداسپور +

سداوت سادول

اصحاب ذیل کی قیمت ماہ جولائی ۱۹۶۰ء میں
ختم ہے۔ جن اصحاب کو قومی لینے میں گنج
مذہب۔ بو الپسی ٹوٹاں مطلع فرماویں ورثہ حسب دستور پر چڑھی ہے
جائے گا۔ جس صاحب نے غریب انداز میں کچھ دینا ہو۔ وہ ہی اطلاع بخشیں۔ تاکہ
رقم خریدیہ اندک ہی اضافہ کر کے وہی لے لیا جاوے۔ (میںجو)

۴۳۳	پشاور	۸۳۵	گوالیہ گرنٹ
۴۳۴	ہریا	۸۳۶	بنک پور
۴۳۵	شہر احمد خان چٹوڑ	۸۳۷	مالسیر گرنٹ
۴۳۶	مللا	۸۳۸	سیاکوٹ
۴۳۷	انہال	۸۳۹	کلکتہ
۴۳۸	اترولہ	۸۴۰	پشاور
۴۳۹	بریلی	۸۴۱	پشاور
۴۴۰	گولی	۸۴۲	شہر کراچی
۴۴۱	دہلی و صول ہونگے مینجراؤبی	۸۴۳	چنگل گرنٹ پارہ
۴۴۲	سیوان	۸۴۴	عب داد پور
۴۴۳	شیخ علی پور	۸۴۵	پشاور
۴۴۴	سراڑ	۸۴۶	ٹوبہ ٹیک سنگھ
۴۴۵	ڈیرہ وطن	۸۴۷	مدھوپور
۴۴۶	سوہگ پور	۸۴۸	حیدر آباد دکن
۴۴۷	جاویں	۸۴۹	حیدر آباد دکن
۴۴۸	ابیت آباد	۹۰۵	فرید پور
۴۴۹	کاگ ٹاٹ	۱۱۲۵	دکشا و کچھنڈ

جواب:- کرکتے ہیں +
میں گورنمنٹ + ضلع گورداسپور +
میں گورنمنٹ + ضلع گورداسپور +
میں گورنمنٹ + ضلع گورداسپور +

استفسار

سکار فی اپوزیشن ایک دفعہ جاری کر کہا جو کہ گورنمنٹ
ملازم اپنی تنخواہ سے ماہوار جو جب شرح مقررہ کر سکا میں کٹواتا رہو تو بعد میں یا اتفاقاً
مگر یا جو وقت مقرر اس ذرا جو معاہدہ میں کیا ہو۔ اس وقت سکار مقرر کردہ روپیہ اسکو

عقیقہ سے یکجہ نیت عقیدہ و جدید ختنہ کا جو

۱۴ دیکھو پیدائش باب ۱۴ آیت ۱۲ تا ۱۳۔ پھر خدا نے ابراہم سے کہا کہ تو اور تیری بعد تیری نسل پشت در پشت میرے چہرے کو نگاہ رکھیں اور میرا عہد جو میری اور تمہاری درمیان اور تیری بعد تیری نسل کے درمیان ہے جسے تم یاد رکھو گے سو یہ ہے کہ تم میں سے ہر ایک فرزند زین کا ختنہ کیا جائے اور تم اپنے بن کی کہڑی کا ختنہ کرو اور یہ اس عہد کا نشان ہوگا۔ یہی اور تمہاری درمیان ہے تمہاری پشت در پشت ہر لڑکے کا جب وہ آٹھ روضہ کا ہو۔ ختنہ کیا جائیگا۔ کیا لڑکے کا پیدائش پر لیسوی سے خریدنا جو تیری نسل کا نہیں لازم ہے کہ تیرے فرزند اور تیرے فرزند کا ختنہ کیا جائے اور میرا عہد تمہارا جو میں نے تمہاری ابدی ہوگا۔ اور وہ فرزند زینہ جس کا ختنہ نہیں ہوا۔ وہی حضور اپنے لوگوں میں سے کٹ جائے کہ اس نے میرا عہد توڑا۔

۱۵۔ کہاں ہیں وہ عیسائی اور پادری جو زبان سے کہتے ہیں کہ ہم تورات کو ملتے ہیں۔ عہد شکنی کون کر رہا ہے اور عہد کو پورا کون کر رہا ہے؟

(۱۶) پیدائش باب ۱۴ آیت ۲۴ تا ۲۷ جو وقت ابراہم کا ختنہ ہوا ہے تیرہ برس کا تھا +

۱۷ دیکھو احبار بائبل آیت ۲۳ و ۲۴ خدا نے موسیٰ سے حکلام ہو کر فرمایا کہ نبی اسرائیل کو کہہ جو عورت کہ حاملہ ہو۔ اور وہ لڑکے کو جنم دے تو وہ سات دن جیسے حیض کے دنوں میں رہتی ہے ناپاک ہوگی اور آٹھویں دن لڑکے کا ختنہ کیا جاوے +

۱۸ دیکھو انجیل لوقا باب ۱۶ تا ۱۹۔ اور یوں ہوگا کہ وہ آٹھویں دن لڑکے کا ختنہ کرنے آئے اور اوسکا نام ذکر یاہ جو اوسکے باپ کا تھا رکھنے لگے پڑوسی مان نے جواب دیا کہ نہیں بلکہ اس کا نام پوچھا رکھا جاوے +

۱۹ دیکھو لوقا باب آیت ۲۱۔ اور جب آٹھ دن پوری ہو کر لڑکے کا ختنہ ہوا۔ اسکا نام یسوع رکھا گیا جو اس کے پیٹ کے پڑنے کے کنگے فرشتے نے رکھا تھا +

۲۰۔ عیسائیوں نے یسوع ابن مریم سے جس کا ختنہ آٹھویں دن ہوا سو پڑوسی کا خلاف کرن کر رہا ہے؟

۲۱ دیکھو انجیل لوقا باب آیت ۲۲۔ یسوع نے جواب میں انہیں کیا میں نے ایک کام کیا اور تم سب اوسکو باعث تعجب کہتے ہو + موسیٰ نے تمہیں

ختنہ کا حکم دیا حالانکہ وہ موسیٰ نے نہیں بلکہ باپ دادوں سے ہے +

۲۲ دیکھو اعمال باب آیت ۵۔ اور اس نے اس سے ختنے کا عہد کیا۔ سو اس کا ختنہ پید ہوا اور آٹھویں دن اس کا ختنہ کیا

۲۳ اعمال باب ۱۶۔ آیت ۳۔ پولس نے چاہا کہ اسے اپنے ساتھ لے جائے تب اسکو لیا کہ ان یہودیوں کے سبب جو ان اطراف میں تھے اس کا ختنہ کیا۔ کیونکہ اسے جانتے تھے کہ اس کا باپ یونانی تھا۔ حق :- افسوس ہے ان عیسائیوں پر جو عہد عتیق اور جدید کو تو زبان سے کتاب مقدس کہتے ہیں۔ لیکن اس کے آپ اپنے حکم عمل زمین کرتے۔ جو خدا کی طرف سے حضرت ابراہم کی معرفت مقرر ہو چکا ہے جس کا عمل در آمد ہی حضرت ابراہم نے خود کیا اور انہو جیسے اسمعیل اور اسحاق میں ہی کیا ان کے بعد یوحنا بنی اور حضرت یسوع مسیح کا ہی آٹھویں دن ختنہ کیا جانا ثابت ہوتا ہے خدا کے ایسے حکم سے جو عہد ابدی ہو۔ دیدہ و دانستہ لاپرواہی کرنا ہی ایسا ہے کہ کام ہے ٹول افسوس ہے ایسے لاپرواہ فرقہ پر کہ کتاب کو ٹوکنا ب مقدس اور الہامی شہور کرین۔ اس کے ایک ایسے حکم کی تعمیل نہ کریں۔ جو اس میں خدا کی طرف عہد ابدی مقرر ہو چکا ہو۔ (خرید اور نہ لے)

بیجا تہمت اور سفید چھو

لکھا گیا ہے۔ کہ کسی غیر مقلد نے والا فضالین ہونے سے پہلے ہی، آمین کہہ دی پھر جب امام نے والا فضالین ٹپھی۔ تو پھر کہی اسپر گوگن نے اس سے پوچھا کہ ایسا کرنا کہاں جائز لکھا ہے۔ تو فریقہ مذکور نے کہا۔ جائز نا جائز سے ہمیں مطلب نہیں۔ ہماری غرض تو خدا د کرنے سے ہے یہ بعض جھوٹ سے۔ اصل یہ ہے کہ سجدہ کیا میں دونوں گروہ نماز پڑھتے ہیں ایک روز ایک اجنبی آدمی آگیا۔ اس نے غلطی سے ایسا کیا۔ مگر وہ خود ہی اسپر ایسا نہیں ہوا۔ کہ سلام پہنچتے ہی سجدہ کرنا کھینک گیا کسی نے اس سے پوچھا اور نہ اس نے فساد کا جواب دیا۔ مگر ہمارے بہائیوں کو خواہ مخواہ جھوٹ بولنے کی جو عادت ہے اسلئے انہوں نے جھوٹ گھڑ لیا +

بقلم خود احمد بخش لوہار۔ کٹرہ رام گڑھی

ادب العرب

از زبان عربی کا مسلم اور مستند استاد۔ وحید الفتوح
اصحاب کیلئے بہت مفید ہے۔ قیمت ۲۔

تقابل شکایت۔ تورات۔ بحلی اور تورات شریف کا مقابلہ۔ زبان شریف نفیست قابل دیکھنا۔ یہ قیمت نام معمول

فتاویٰ

س نمبر ۲۶۰۔ اس میں اکثر ہندی کھانا سہو باجو گاجے کے ساتھ شادیاں ہوتی ہیں اور تامل طعام کی دعوتیں ایسے موقعوں پر بنام نہاد ہندی کا کھانا۔ لون چٹائی۔ بستی کی نیاز وغیرہ۔ گاس میں کسی کے نام کی فاتحہ نہیں ہوتی دیکھائی میں ایسی دعوتوں کا قبول کرنا اور جانا باوجودیکہ ہم دیکھتے اور جانتے ہیں کہ وہاں بدعات مذکورہ بلا روک ٹوک دہرے سے ہوتی ہیں جائز ہے یا نہیں اور ان کھانوں کا کھانا کیا حکم رکھتا ہے اس وقت تک باہر وغیرہ وہاں سبج رہے کھانے کے لئے جانا یا دوسرے مکان میں وہاں سے کھانا کھا کر کھانا کیا ہے۔

س نمبر ۲۶۱۔ ولید عقد خانی ہی کے روز بعد از عقد اگر کیا جائے تو ہو سکتا ہے یا نہیں یا ایک شب گزرے بعد دشب زفاف کے بعد ہی کرنا لازمی ہے یا ہر روز المرام کی اس حدیث کی تفسیر فرمائی جائے یہ ولید پہلے روز کا سنت۔ دوسرے روز کا مستحب اور تیسرے روز کا شہرت یہ یہاں پہلے روز سے کونسا روز مرد اور عقد خانی کے بعد وہاں کا دلی دوہا اور دیگر برائیوں کو کھانا کھانا ناہجہ ولید ہو سکتا ہے یا کیا۔

س نمبر ۲۶۲۔ سبج کا حقیقہ ساتویں روز یعنی جمعہ و پید ہوا ہے تو پختہ نہ ہو کر کرنا اور اسی روز اس کا نام رکھنا ضروری و مستحب ہے۔ یا اگر جب انتطاعت اور قنوت حال ہو بلا نماز روز پختہ جب اوجس روز چاہے کر سکتے ہیں اور سبج کا نام روز پیدائش ہی رکھ سکتے ہیں اور بروقت ذبیحہ حقیقہ ایک عربی دعا چکایہ بظنون ہے کہ یہ بکرا فلاں بن فلاں کے حقیقہ میں ذبح کرنا ہوں ابھی تو اس کا خون اس کے خون کے بدلے اور اس کے بال اس کے بال کے بدلے اور اس کی جانت اس کی جان کے بدلے وغیرہ وغیرہ قبول کرسم اللہ واللہ اکبر کہہ کر ذبح کرتے ہیں ثابت ہے یا نہیں اور اس دعا کے پڑھنے میں کوئی قباحت تو نہیں ہے؟

س نمبر ۲۶۳۔ زید مل کے ایک تہان کی قیمت اودہ رصہ روپیہ اور نقد لودہ روپیہ بتاتا ہے ایسی بیع و شرا جائز ہے یا نہیں۔ اور اس میں کوئی شاہد رہا کا تو نہیں ہے۔

س نمبر ۲۶۴۔ اقل مدت مسافت سفر کیا ہے جس میں نماز قصر واجب ہے ایک مرد ضلع کبرگہ کا رہنے والا ہے اس لئے برائے و متفاضہ فیوض باطنی یا بغرض اتھصال آمدنی سالانہ دوہ کرتا ہے اس کے مریدوں کے مکانات شہر

کبرگہ کے اطراف، واکانف دو دو چار چار کوس کے فاصلے سے بہنہ دور تک پہنچے ہوئے ہیں اس لئے اقل روز بلا ارادہ قیام زاید از دو روز اپنے ایک مرید کے مکان جو کبرگہ سے صرف تین کوس پر ہے اتر پڑا۔ اور دوسرے روز دوسرے مرید کے گاؤں میں بیہوش نیت جو پہلے مرید کے گاؤں سے صرف دو کوس ہے جا پھیرا اسی طرح وہ کل ضلع کا دورہ کرتا ہے اُسے تا وہاں تک قصر واجب ہے یا نہ؟

س نمبر ۲۶۵۔ ایک شخص ناہستگی سے ایک ناپاک کپڑے سے نماز پڑھا بعد ازاں اسکو معلوم ہوا کہ کپڑا ناپاک تھا اسکو اس واقفیت کے بعد نا، اگر وقت نماز باقی ہے تو قدرانا دب، اگر نماز کا وقت گزر گیا ہے تو قنات کرنا ضروری ہے یا نہیں

س نمبر ۲۶۶۔ ننگے نہانا جائز ہے یا نہیں اگر جارح ہے تو پہننے کی حالت میں جو وہ نہ کیا گیا ہے وہ نماز کیلئے کافی ہی نہیں۔ اگر نماز کیلئے کافی ہے تو ایک پوتھانی سے زیادہ بدن دست کا، کھانا ناقض و قہو ہے یا نہ۔

س نمبر ۲۶۷۔ کھانا اگر ذر ذر لیز لاند نہیں ہے تو طہال ہے مجالس کی بدعات اور ہرم قبیح سے بچنے کے لئے اگر نہ جائے تو بہتر ہے کہ آن بن محمد عن اللہ عن محمد بن اس کو بھی شامل ہے۔

س نمبر ۲۶۸۔ نکلج سے دوسرے روز کو یوم اول سمجھنا چاہئے اور تیسرے روز کو یوم ثانی۔ ولید کرنا دلہا کا سنت ہے بس منہن کے دلی کا کھانا کھلانا ولید کے تمام مقام میں ہو سکتا۔

س نمبر ۲۶۹۔ بچو یا نہیں کہ یہ دعا کسی حدیث میں آئی ہے۔

س نمبر ۲۷۰۔ اودہ رپہ نقد سے زیادہ قیمت لینا جائز ہے اس سلسلے کے دلائل الحدیث میں کسی ایک دفعہ ذکر ہو چکی ہیں۔

س نمبر ۲۷۱۔ اقل مدت سفر میں نیت اختلاف ہے تین میل کے ہی بعض علما قائل ہیں دلیل انکی ایک حدیث ہے جو مسلم کی روایت سے آئی ہے جس میں ذوالکلیف تک (جو مدینہ منورہ سے قریب تین میل تھا) قصر کرنا ثبوت ہے مگر خاکار کی ناقص تحقیق میں قصر واجب نہیں بلکہ ناکت سے غائت جائز ہے اور اقل مدت قصر میں اختلاف ہے اس لئے تمام فضل ہے۔ مسافر جب اپنے گھر سے نکلتے تو انکو قصر کا حکم حال ہو جائے (واجب یا جائز جو جسکا مسلک ہو) پس شخص مذکور قصر کرتا ہے؟

س نمبر ۲۷۲۔ بوجہ حکم قرآن وحدیث کے کپڑا پاک ہونا چاہئے اسی کی سابقہ نارتو سمیع نہوتی ہیں دو قنات ضرور کرے۔

س نمبر ۲۷۳۔ پردہ میں یا کسی علیحدہ جگہ میں ننگے نہانا جائز ہے ایسی حالت کا جو

اعلیٰ میں کی مشین لکھی گئی ہے اس کے لئے اسے ستران سوگوشی و نظام حسین بنار ضلع گورداسپور سے لیکھے ہیں۔

س نمبر ۲۷۴۔ اقل مدت مسافت سفر کیا ہے جس میں نماز قصر واجب ہے ایک مرد ضلع کبرگہ کا رہنے والا ہے اس لئے برائے و متفاضہ فیوض باطنی یا بغرض اتھصال آمدنی سالانہ دوہ کرتا ہے اس کے مریدوں کے مکانات شہر

انتخاب الاخبار

امرتسر کے معزز مسلمان رئیس شیخ غلام صادق صاحب کو
خان بہادر کا خطاب مبارک ہو (نتیجہ ۹)

امرتسر کے وکیل ابو گوپال داس بھنڈاری کو رائے بہادر ملا۔
کلکتہ میں بائیکل کی پوری بڑھتی جا رہی ہے چنانچہ جوزف رابرٹس
سٹیجی لینڈ کی بائیکل چورائے کی علت میں ۴۴ ہینے کے ذریعہ
سخت کا سزا بابت ہو۔

کلکتہ کا گولڈ کمانڈر برنٹون نے ایل سیگز وئی سے سیکھا سیکڑنی
جرمنی کا ایک صورت ہے۔ اب تو تمام اہل جرمنی اس کے عادی ہو گئے
سنہ ۱۸۹۰ میں ۳۱۲ گئے صرف شہر میں بیچ گئے اور ۱۰۳ شہر
لڑک میں ۱۸۹۶ میں ۶۴۸ گئے تمام سیکڑنی میں بیچ ہوئے
مظاہر میں یہ تعداد ۱۲۶۰ تک بڑھ گئی جو سنہ ۱۸۵۲ میں ۲۵۰
تک پہنچ گئی یہاں تک کہ سنہ ۱۹۰۰ میں یہ تعداد ۲۸۶۹ تک پہنچ گئی تھی
مولانا شاہلی نعمانی رو بہ صحت ہیں لیکن ابھی زخم کو پوری طرح سے
آرام نہیں ہوا ہے بخدا موصوف کو جلد تر صحت ملی عطا فرمائے۔

اخبار بندے ماترم کے اڈیٹر بینجو اور چھاپنے والے کو نوٹس
دی گئی ہے کہ دفعہ ۴۲۱۱۱۱۱۱ اور ایک نیاوت کے اور اور دفعات
کے وہ لوگ مجرم کیوں نہیں قرار دیئے جائیں گے؟ اہلکاران رو
بندے ماترم سے ایک نائب کلکشنر کو یہ خبر ملی ہے کہ اخبار
سنبھال کے ساتھ بھیجی جا رہی ہے اور ایسی ہوئی سے جمبھہ کلکشنر
ہا ہے کہ مذکورہ بالا اخباروں کے خلاف پولیس نے ایک کوئی
پروا ہی نہیں کی ہے لیکن سٹریٹ چیف سکرٹری کے دستخط کے
تھ مذکورہ مضمون کی نوٹس بنام اخبارات بندے ماترم
ہا ہر دسہا کر ایر چاروہر کی تریابی ہے۔ چاروہر سنبھال وغیرہ
بان اور ہم آہنگ ہے اور جگاندر دیہ تین دیسی زبان میں
ہوتے ہیں (جاری ہو چکے ہیں نوٹس کا مضمون یہ ہے کہ اخبارات
لانڈی سخت جملے استعمال کرتے ہیں اور قانون کے خلاف
تے ہیں اگر اخبارات علیحدہ علیحدہ کیفیت نہ دیتے جائیں

گے تو انہی مقدمے سے چلائے جائیں گے۔

کلکتہ میں اب تک پولیس کی پولیسوں کی رپورٹیں غلطیوں پر مبنی
کیجاتی تھیں۔ اب ہر جلسہ میں پولیس کی طرف سے ایک رپورٹ غلطیوں
طوریہ پر شریک ہو کر لگا لگا کر اہل جلسہ کو اس باب میں کچھ اعتراض ہوگا
تو جلسہ منتشر کر دیا جائیگا۔

برٹش پارلیمنٹ میں لالہ لاجپت رائے اور اجیت سنگھ کی
نسبت بہت سے سوالات کئے گئے۔ مسٹر مارٹن نے ان کے جواب
میں کہا کہ لالہ لاجپت رائے اور اجیت سنگھ ایک دوسرے سے
علیحدہ نہ تھے بلکہ دونوں متفق اور شریک تھے سڑ نزل ٹائیس نے
اس بات میں میرا اطمینان کر دیا ہے۔ گورنمنٹ آف انڈیا نے دونوں
کے جلاوطن کرنے میں ہجکار رو دیا کی وہ بہت واجبہ و فروری اور
میرے اتفاق رائے سے کی گئی تھی جس قانون کی رو سے وہ جلاوطن
کئے گئے ہیں وہ مرد اور فرسودہ نہیں ہے بلکہ زندہ اور قابل عملد
سے دونوں تیدیوں کی ذاتی آسائش اور گزارہ کا ان کی حیثیت کے
مطابق انتظام کیا گیا ہے۔ نیز کہا کہ ان کے باب میں غلط سوالات
کرنا اور ان کا جواب دیا جانا مصلحت کے خلاف ہے۔

گڑھا کہ میں ہندو مسلمانوں کے اتحاد پر غور کرنے کیلئے جو کانفرنس ہونے
والی تھی وہ ایک نامعلوم تاریخ کے لئے ملتوی ہو گئی ہے۔
دہلی میں بیٹگیوں نے ہڑتال کر کے کام چوڑا دیا۔ مسٹر ہالڈین اسٹینٹ
سردار صفائی کی کلات مارنے سے ایک بیٹگی مر گیا۔ اسپر ناراضی
ہوئی۔ صاحب بہادر ضمانت پر رہا ہیں بیٹگیوں نے کام شروع کر
دیا۔ رشا باش دو دل یک شہر ہنگوہ کوہ را۔

ہر آ یا و میں دو رہیں عورتیں محمد گدشت کو مسلمان ہوئیں۔
مہنگامہ راموں شلیع جالندہ کے سزایا ننگان نے سٹیشن میں اپیل
دائر کر دیا ہے لیکن مجرموں کی ضمانتیں منظور نہیں ہوئیں ہندوؤں
کی سزایابی پر راہوں میں دونوں فرقوں کے تعلقات میں مزید کشیدگی
واقعہ ہو گئی ہے۔

کرمان راجپران املا میدوارن پارلیمنٹ کے انتخاب کو موقع پر حال میں
سخت شورش برپا ہوئی اور بہت سا کشت و خون تو عمل کیا۔ بارہوش مبارک

میں ایک اور خبر ہے کہ ایک شخص نے ایک اور شخص کو مارا ہے اور اسے ہلاک کر دیا ہے۔
اس شخص کو پھانسی دے دی گئی ہے۔
اس شخص کو پھانسی دے دی گئی ہے۔
اس شخص کو پھانسی دے دی گئی ہے۔



مفت نسخہ جات

بال آٹھ اسکالین و عرق قیل و صابون - کافور کا گلاس - گولی و گلاس پرہ - گلاس گندک - مالا کا فور -

اسٹین - منجن - طلاؤ - ادویہ مسرت و تقوی باہ وغیرہ وغیرہ کے
جربا اور کڑوا نسخہ جات رسالہ چند مہینے کی کتابیں دئے گئے ہیں جو چند بیابان امرت کی دمار کو مفت نذر کیا جاتا ہے

امرت کی دھارا

بے بستہ نام پاپیہ اس کے مکمل بیان کے واسطے تو ایک دفتر طلب ہے مختصر رسالہ آب حیات میں لکھا ہے ایک پیسہ کا کارڈ لکھ کر مفت طلب کریں -
امرت کی دھارا تقریباً کل امراض مثل سر درد - پیت درد - تمام درد ڈی برونی فاغرونی - بخار - کھانسی - نذر - ہیضہ - طاعون - بد ہضمی - مرگی - ڈاڑھ
کا درد و فاقوں کی امراض - درد آنکھ پھوٹا - امراض معدہ - امراض کبیر - امراض بچکان و عورت - بخار - بچپو - سانپ وغیرہ کا لانا - خارش وغیرہ کا
جو عام فصد پر گروں میں بوڑھوں - بچوں - جوانوں اور عورتوں کو ہوتی ہے یہ بھی علاج ہے - ادویات کے سینکڑوں بوجھ دار کبھی اس جھٹی کی کشتی کے سامنے
ہیج ہیں امرت کی دھار میں گھریں جو جو ہے وہاں ایک حکیم حاذق حاضر ہے امرت کی دھار کبھی جیب میں ہے امراض کے خطرے محفوظ ہے امرت
کی دھار میں حکیم کے پاس جی ہے اسکو اور ادویات کی کم ضرورت ہے - ۵۰۰ سو سے زیادہ کشتی باہور اس کی فروخت ہوتی ہے بعض حضرات صاحب سینکڑوں کشتیاں
سالانہ لگواتے ہیں - بڑی بڑی ادویات کے بوجھ دار کبھی اس کشتی کے سامنے بھیجیں سفر میں ہا نیوالے اب اسکو ہر رکھتے ہیں امرت کی دھار کو ہر گھریں
پہنچانے کی خواہش کو پورا کرنے کو واسطو ہم نے اس کے خریدار کے واسطے یہ نسخہ جو کتب خانہ امرت میں تمام اہل نسخے میں سینکڑوں روپیہ کے خرچ سے بنا دیا گیا -
قیمت فی کشتی دو روپیہ آٹھ آنہ یا نمونہ آٹھ آنہ مگر نمونہ کے ساتھ جہازات شرافت فرمائیگی -

ابھی تک لوگ کہتے ہیں

کہ یہ کیسے ممکن ہے کسی ایک دوائی سے کل امراض کا علاج ہو کر درآخالی کسوئت دنیا کے بڑے بڑے محققین میں بھی ہو سکتی ہے کہ
مرض در صل ایک ہے اور اسکا علاج بھی ایک ہی ہو سکتا ہے

امرت کی دھارا در حقیقت کل امراض کا صحیح علاج ہے ہزاروں ادویات کی بوجھ دار کبھی اس کشتی کے سامنے بھیجیں
میں کوئی مرض نہیں چھایا علاج نہیں - شخص بلا مدد علاج گھر میں آسانی صرف ایک کشتی کو کنبہ کا علاج کر سکتا ہے - اپنی دلیں کی طرف
ڈگری کر لیں جو کہ یہ ممکن نہیں ہے دوسری طرف سننا ہی آپکا مرض ہے پیر ایک پیسہ کا کارڈ لکھ کر رسالہ آب حیات مفت لگا کر ملاحظہ
فرمادیں جو اس مرض کو واسطو ہزاروں نئی تعداد میں پہنچایا ہے - نوٹ خط کتابت کو واسطو اتنا پتہ کافی ہے امرت کی دھار - لاہور

ٹھاکر دت شرما وید مالک دیش پکار کراؤشہ ہائیڈرکٹ اور ڈیٹر انچاوشن و مصنف رسالہ آب حیات لاہور

امرت کی دھارا
دیش پکار
ابھی تک نہیں دیکھا
رسالہ آب حیات کے
نمونہ آب حیات پکار